

## 与驻地官兵缔约共襄鱼水情



图为董事长邱智铭与浙江省公安边防总队海警第二支队签订《共建协议》

本报讯 5月11日,贝发中国制笔城内,上演了军爱民、民拥军,军民共襄鱼水情。

下午四点,贝发集团股份有限公司与浙江省公安边防总队海警第二支队警民共建签约仪式在贝发集团一号会议室隆重举行。北仑区政协副主席郑莉应邀出席签约仪式并发表讲话,出席仪式

的还有北仑区双拥办等领导,浙江省公安边防总队海警第二支队参谋长作为军方代表出席仪式。

贝发集团董事长邱智铭在签约仪式上讲话表示,与海警第二支队结对共建是贝发集团义不容辞的责任和义务。

邱智铭说,当代的拥军要有新内容,创新新形式。将进一步

加强与海警第二支队的交流和联系,贝发集团将充分利用自身的优势和特点,把科技拥军作为双拥工作的重要内容,进一步加大科技拥军力度,积极为海警第二支队开办文化、科技、法律等知识讲座,帮助部队官兵学习电脑等方面的知识,推进科技练兵和文化建设。

贝发集团长期与驻军保持紧密联系,共谱军民和谐曲,得到了社会的高度关注和认可。北仑区政协副主席郑莉对双方结对共建签约给予了高度评价,认为贝发集团在军民共建中起到了积极示范作用,为开展形式多样、内容丰富的军民共建带了个好头,希望双方能够不断深化合作,共促发展,把军民共建深入持久的开展下去。

本次签约会议是为加强社会主义精神文明建设,进一步统筹警民共建活动,发扬“警爱民、民拥军”的优良传统,对于构建和谐社会有着重大的社会意义。

### 图片新闻

## 中国轻工工艺品进出口商会一行参观贝发



5月24日,中国轻工工艺品进出口商会副会长张杰一行到贝发参观、考察,对贝发集团战略转型升级给予了高度评价,认为贝发在转型升级中的积极态度和不菲成果值得肯定,希望贝发中国供应链运营服务越办越完善,转型成果越来越丰硕。

陪同参观的还有宁波市外经贸局副局长丁海滨等。

## 粽子送员工 爱心暖贝发



5月25日,为了迎接即将到来的端午节,贝发集团为每一位员工送上了精心准备的“爱心粽”,提前表达了节日的问候和祝福。

每年端午节发粽子已是贝发的老传统,但今年显得格外热闹。分发粽子的四周总是笑声不断,每位领了“爱心粽”的员工脸上都洋溢着幸福的微笑,员工们纷纷对贝发领导与有关部门表示了感谢。

5月25日,为了迎接即将到来的端午节,贝发集团为每一位员工送上了精心准备的“爱心粽”,提前表达了节日的问候和祝福。

每年端午节发粽子已是贝发的老传统,但今年显得格外热闹。分发粽子的四周总是笑声不断,每位领了“爱心粽”的员工脸上都洋溢着幸福的微笑,员工们纷纷对贝发领导与有关部门表示了感谢。

## 贝发集团蝉联“中国轻工业制笔行业十强企业”

本报讯 近日,中国轻工业联合会评出了2010年度中国轻工业各行业十强企业名单,贝发集团再次荣获“2010年度中国轻工业制笔行业十强企业”。这是继2009年度荣获此奖后,第二次获得“中国轻工业制笔行业十强企业”的殊荣。

中国轻工业联合会为鼓励行业提升核心竞争力,促进结构调整和产业升级,发挥骨干企业的

示范效应,进而带动轻工业健康发展,自2009年度起联合各行业协会每年开展轻工行业十强企业评价工作。2010年,在全行业开展十强企业评价工作中,有26家行业协会的29个行业参与其中,共有291家企业荣获“2010年度中国轻工业行业十强企业”名单。评选公布的十强企业在轻工业中影响较大,其权威性和品牌价值在目前及未来都

会显示出极大的价值。

贝发集团作为制笔行业中优秀的代表之一,自创立以来,相继荣获中国名牌产品、中国出口名牌、国家免检产品、全国轻工业卓越绩效先进企业、国家知识产权试点单位等百项荣誉。现今共申报了1797项专利,获得授权专利1255项,其中发明专利16项,实用新型11项,国际专利606项。

## 贝发集团再获制笔行业部级最高奖

本报讯 近日,贝发集团“可降解生态笔”荣获“2010年度中国轻工业联合会科技进步奖二等奖”。中国轻工业联合会科技进步奖是中国制笔行业内取得的部级最高奖项。

为响应绿色文具、环保文具的号召,改善目前国际上环保文

具高温变形、不易运输、难以产业化的难题,贝发集团首创“可降解生态笔项目”。在国际上首先采用生物基塑料替代石油基塑料ABS和PP作为各类文具笔的笔杆材料,解决了一直困扰文具行业环保产品无法产业化、不能实现长途海上运输的难题,其“可循

环,可降解,可再生”的理念充分体现了环保节能的生产理念。

据悉,贝发集团曾荣获“2009年度中国轻工业联合会科技进步奖二等奖”、“2008年度中国轻工业联合会科技优秀奖”、“2007年度中国轻工业联合会科技进步奖二等奖”。

## 五月红歌赛正如火如荼

本报讯 “五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我们亲爱的祖国,从此走向繁荣富强。”激昂的革命红歌响彻贝发中国制笔城。从5月20日开唱的贝发集团“红五月,唱红歌”歌咏比赛,目前已进行了三场。

活动现场,《歌唱祖国》、《团结就是力量》、《没有共产党就没有新中国》、《走进新时代》等一首首耳熟能详的红色歌曲在贝发城内唱响。各参赛队伍精神抖擞、神采奕奕,整齐划一地逐一上场,用精彩的演唱表达了对党和国家的热爱,在党迎来90岁生日之际送上最大的祝福。

员工们纷纷表示,通过这次活动,

不仅提高了团队的凝聚力,也重温了中国共产党建党90年以来的奋斗史和创业史,激发了全体员工爱党、爱国、爱社会主义的热情。



图为模具中心代表队登台献唱

## 劳动竞赛成果显现 贝发城内共庆佳绩

本报讯 6月3日,从制造中心传来好消息,“贝发杯”劳动竞赛首月超额完成既定目标,出货1540万美元,完成预定目标106%,比4月出货增长71.74%,与去年同期相比,增长19.8%。

上午10点40分,贝发城内礼花绽放、歌舞升平,全体贝发人共享丰盛的免费午餐,共庆五月新战绩。在当日举行的第四场“红五月、唱红歌”歌咏比赛上,董事长邱智铭、副总裁邱智宏共同致信祝贺劳动竞赛取得阶段性成果,慰问全体贝发人,感谢全体员工的辛勤劳动。

5月,贝发集团开展了为期两个月的“贝发杯”劳动竞赛。在

竞赛中,员工积极主动性极大调动,工作热情空前增强,新工艺、新流程等创新成果不断涌现,不断刷新历史记录,创历史新高。

为确保出货任务的顺利完成,事业部、职能部门团结协作,充分发挥积极主动性和创造性,紧扣“快速、安全、节约、增效、和谐”主题,开展形式多样、丰富多彩的活动。制造中心为鼓励员工,激发工作热情,制定了一系列竞赛细则及考核标准。

“5月我们超额完成了任务,接下来我们会更加努力,积极投入工作,力争在6月取得更优异的成绩。”员工们个个斗志激昂,比干劲,争优秀,贝发城内形成了人人学技能、个个创佳绩的劳动高潮。

传统产业试水集群化促产业升级

## 文具企业“抱团”打造专业化区域经济实体

两年内将建成国内首个国家级专业文具制造示范区。在3-5年内，形成代表中国文具先进制造业水平，产业集群配套的、低碳绿色的产业示范区。

**本报讯** 中国首个国家级专业文具制造示范区落户安徽来安。未来两年内，中国最大的、承接文具产业转移的文具制造产业园将矗立于此。

“中国文具产业示范区将为广大的文具制造企业搭建了一个重要的平台，有利于文具行业的制造转型升级，实现产业化分工、专业化协作、基地化生产、区域化布局。”中国文教体育用品协会理事长杨立在接受记者采访时说。

5月29日，中国首个国家级、现代化综合性文具产业制造园区——中国文具产业示范区签约奠基仪式在安徽来安盛大举行。

奠基仪式吸引了业内人士和专业人员的广泛关注。中国轻工业联合会副会长兼秘书长王世成、工业与信息化部消费品司副司长高延敏、中国轻工工艺品进出口商会副会长张杰、中国高教管理研究会副会长邱鸿勋、安徽省领导、滁州市副市长等领导出席仪式并发表重要讲话，对文具产业园给予了高度肯定。同时莅临仪式现场的还有中国文教体育用品协会理事长杨立、中国制笔协会理事长王淑琴、中国文具产业示范区顾问高峻诚，以及省经信委、省商务厅、省轻工协会和滁州市有关部门的领导，各大行业协会、与示范区实施战略合作的金融机构、大专院校、人才培养基地代表，贝发集团客户代表，有意向在示范区进行投资的企业家、新闻界的朋友，来安县几个班子、县直相关部门和乡镇负责同志。

在紧接着的中国文具产业示范区签约仪式暨投资说明会上，贝发集团分别与来安县政府签订《投资协议》，与中国文教体育用品协会、中国制笔协会、来安县人民政府签订《共建协议》，并与中国银行、工商银行、农业银行等金融机构代表签订战略合作协议，以及与合肥工业大学等高等院校、人才培养基地签订战略合作协议。



图为参加奠基仪式各位领导、嘉宾在奠基现场。

“希望能把产值在2000-3000万至1亿左右的中小企业集聚到来安，联合大家的力量通过独资、合资、合作等方式，打造中国文具制造平台，在3-5年共同打造能够代表中国文具产业水平的示范区。”来安县委常委、副县长张鸿银对文具产业园地未来充满憧憬。

作为中国文具产业示范区四大倡导者之一的贝发集团董事长邱智铭说，项目用地约3000亩，总投资40亿元人民币，以创建我国文具产业链整合升级新高地、打造来安高端要素集聚的创新集群为目标，以引进产业带动型、科技创新型、资源节约型和生态环保型项目为重点，打造全产业链整合升级的文具产业集群，构建全品类、一站式、扁平化、零交期、低风险的文具产业舰队，示范区将引进入园企业100余家，产业规模实现300-500亿元，它以“创业的摇篮、发展的港湾、成功的平台”为核心价值观，以“创建一个产业平台、打造十个知名品牌、建设百家精品企业、形成千个产

品种类、造福万名创业者”为已任，利用3-5年时间，形成一个国家级的专业文具制造示范区。

长期以来，中国文具制造在国际市场上很难取得优势地位。有数据表示，2010年中国生产了380亿支圆珠笔，占全球份额的80%以上，其中90%以上的笔头、80%以上的墨水是完全依赖进口。

如何在“群雄逐鹿”的文具市场占得一席之地，邱智铭通过长期的调查和研究，结合中国文具发展现状和前景提出了中国文具走出“困局”的道路。他说，长期以来中国的文具制造始终停留在制造的低端，科技含量低、分布不集中，重复率比较高，导致的产品缺乏竞争力和市场恶性竞争频繁发生。相反，如果许多单个的、与大企业相比毫无竞争力的小企业一旦用发达的区域网络联系起来，其表现出来的竞争能力就不再是单个企业的竞争力，而是一种比所有单个企业竞争力简单叠加起来更加具有优势的全新的集群竞争力。

长期从事中国制笔行业发展研究的中国文具产业示范区顾问、中国制笔协会名誉理事长高峻诚对贝发集团的这一积极探索给予了高度肯定，他表示，中国文具产业示范区不但是顺应国家号召，符合中央的发展思路，符合众多中小文具企业发展需求而倾力打造专业化区域经济实体，更是文具行业内企业整体升级并走集群化路线最好的体现形式。

据了解，中国文具产业示范区的招商工作正在紧锣密鼓的进行中。目前有意向入园的企业已达近百家。在此次签约奠基仪式上，有近60余家企业组团参观考察文具示范区。

“文具产业示范区最吸引我们这些中小企业的地方就是专业的配套设施，能够充分利用文具企业的集约优势和规模效应，大大降低制造成本，提升产品的竞争力，促进企业转型升级。”入园企业对文具示范园的未来充满希望。

宁波市文具协会秘书长汪勇介绍，文具产业示范区让很多宁波文具企业找到了新的希望，目前已有多家企业表示将把文具产业示范区作为产业转移，实现企业转型升级的首要选择。

中国文具产业示范区是由中国文教体育用品协会、中国制笔协会、来安县人民政府和贝发集团股份有限公司共同打造的综合性专业文具制造园区。园区共分两期，总面积近3000亩，投资规模40多亿，建成后，实现年产值近500亿元。

据了解，中国文具产业示范区将以国家级标准建设，坚持生态效率原则、高科技高效益原则、鼓励创业原则，追求特色空间结构的塑造和用地布局的完整性，强调节约用地和基础设施的合理投入，优化规划编制成果指标体系，注重示范区的生态和环境保护意识，以建设一个布局完整、结构合理、技术领先、绿色环保、企业和谐的现代化示范区。

## 新闻链接

## 皖江城市带承接产业转移示范区的“代表作”

皖江城市带是《中共中央国务院关于促进中部崛起的若干意见》(中发[2006]10号)确定的重点发展区域，是国务院批复的《促进中部地区崛起规划》中明确提出建设的六大城市群增长极之一。

中国文具产业示范区落户安徽来安，将成为承接发达地区文具及文具相关企业产业转移、实

现文具产业转型升级的代表，是皖江城市带承接产业转移示范区的重要组成部分。将有利于调整优化江浙乃至中国文具的产业结构，促进文具产业的可持续发展，它将成为沿海制造业产业转移的代表，推进文具技术产业化、提升传统产业素质、促进产业结构升级、抵御成本上升、填补产业空缺，并加快产业转型升级。

## 中部经济提升的生力军

“两年内，中国文具产业示范区一期工程将建设完成，到2015年，总投资规模达40亿元的现代化、综合文具产业区将全面完成，成为中国第二大制笔基地。”中国文具产业示范区常务副组长、贝发集团董事长邱智铭在中国文具产业示范区签约奠基仪式上掷地有声地说。

据了解，文具产业示范区共分两期，总面积近3000亩，投资规模达45亿，建成后，实现年产值近500亿元，带动产业投资100亿元。

中国文具产业示范区将实施的“十个百千万”工程将成为经济社会协调发展的一张新的名片。“‘十个百千万’是文具产业示范区欲实施

提振经济系统工程的形象说法，目的就是要鼓励示范区内企业以及创业者借助示范区这个平台，促进经济发展，实现社会和谐共赢。就是要打造好‘中国文具产业示范区’这张‘名片’，做大做强10个品牌、发展100个精品企业、形成1000种以上优势产品、圆10000名创业者梦想。”中国文具产业示范区常务副组长、贝发集团董事长邱智铭在现场这样向记者介绍。

“这个工程的落实，将会造就一个示范区，造福一方百姓，成为中部经济大提升的典型代表。”中国轻工业联合会副会长兼秘书长王世成乐观地预期。

## 文具产业或可引得10万“候鸟”返乡“筑巢”

34岁的李创勇是安徽省来安县一名普普通通的出外务工者。过去这几年，一直漂泊在外的李创勇越来越苦恼：离家太远，腰包不见鼓，反倒是家庭负担越来越高，生活成本也逐年上涨。

来安县有近十万的农民，像李创勇这样被形容为“候鸟”，在城里的企业和农村的家庭两头迁徙。

“中国文具产业示范区落成以后，将提供10万个以上的工作岗位。在家门口就业已经不是遥不可及的梦想，而且还有很多创业机会。”中国文具产业示范区常务副组长、贝发集团董事长邱智铭在示范区签约奠基仪式上指出。

作为中国文具产业示范区四大倡导者之一的贝发集团董事长邱智铭乐观地表示，在3-5年内，中国文具产业示范区将形成代表中国文具先进制

造业水平，产业集群配套的、低碳绿色的产业示范区。

“2015年建成后，文具产业示范区实现年产值300-500亿元，带动产业投资100亿元。保守估计，可提供劳动就业岗位10万个。”来安县经济开发区负责人预期。

不仅是就业问题，随之而来的是大量的创业机会，文具产业示范区将成为自主创业的“乐土”。据估算，至少有两万个创业机会虚位以待。

邱智铭现场表示，鼓励和支持农民工借助文具产业示范区这个平台创业，不仅为当地的就业和经济社会发展做出贡献，而且也是延伸产业价值链的有意探索。希望产业示范区不仅创造的是经济价值，而且也能成为推动社会和谐协调发展的典型代表。

## 奠基现场



①在中国文具产业示范区奠基仪式上，各位领导在主席台。



②中国轻工业联合会副会长兼秘书长王世成宣布“中国文具产业示范区奠基开始”。

③贝发集团董事长邱智铭讲话。

④与会领导手持金剪刀为“中国文具产业示范区奠基仪式”剪彩。

⑤来自全国各地的二百余名企业家代表到奠基仪式现场。

⑥与会人员热情交谈。





贝发集团与中国文教体育用品协会、中国制笔协会、来安县人民政府三家单位签订《中国文具产业示范区共建协议》。

## 中国文具吹响“集结号”



5月29日，贝发集团与安徽来安经济开发区管委会签订《投资协议》。



贝发集团董事长邱智铭代表中国文具产业示范区与大专院校（合肥工业大学）签署产业研究战略合作协议，与人才培养基地（滁州职业技术学院、湖南省保靖县就业服务管理局、宁波市北仑区社会和劳动保障局等）签署战略合作协议。



中国轻工工业联合会副会长兼秘书长王世成在中国文具产业示范区签约仪式上讲话



工业和信息化部消费品司副司长高延敏在中国文具产业示范区签约仪式上讲话



中国轻工工艺品进出口商会副会长张杰在中国文具产业示范区签约仪式上讲话



5月29日下午，中国文具产业示范区签约仪式暨投资说明会在来安隆重举行。中国轻工工业联合会副会长兼秘书长王世成、工业和信息化部消费品司副司长高延敏、中国轻工工艺品进出口商会副会长张杰、中国高教管理研究会副会长邱鸿勋、安徽省政府、经委、商务厅、轻工协办领导、滁州市副市长等领导，以及中国文教体育用品协会理事长杨立、中国制笔协会理事长王淑琴、中国文具产业示范区顾问高峻诚和两百余名企业家代表参加会议。

中国文具产业示范区项目组组长、贝发集团董事长邱智铭介绍中国文具产业示范区情况，勾画了中国文具产业示范区宏伟蓝图。



贝发集团董事长邱智铭代表中国文具产业示范区与中国银行、工商银行、农业银行等金融机构代表签署战略合作协议。

# 中国文具产业示范区欢迎您!

创业的**摇篮**

发展的**港湾**

成功的**平台**



整体鸟瞰图

贝发集团股份有限公司始创于1994年，位于浙江省宁波市。专业从事文具用品的研发、生产、销售及国际商贸服务，年产各类文具约20亿支(套)，主要产品涵盖办公文具、电脑周边耗材、学生用品、办公设备、办公家具、办公日用等九大系列、上万个品种。企业规模、产值、出口额等连续10余年居国内第一。贝发集团拥有全球最大的单体制笔厂房，自2001年开始被评为国家级高新技术企业，也是国家创新型企业、全国企业事业知识产权示范单位等，获得国内、国际荣誉超百项，承担国家级科技项目近十项，是北京2008年奥运会赞助商(文具独家供应商)。BEIFA商标是中国驰名商标，拥有两个中国名牌及中国出口名牌等，拥有有效授权专利1255项，主导制(修)订20余项行业标准。

2011年，在安徽来安经济开发区内裕安西路以南、平阳河以东、来水路以西区域内，由贝发集团股份有限公司牵头与中国文教体育用品协会、中国制笔协会、来安县人民政府联合共建中国园，新建一个集研发创新、集约生产、展示服务、仓储物流、商业配套为一体的“中国文具产业示范区”。项目用地约3000亩，总投资约40亿元人民币，用3-5年时间引进文具礼品相关企业50-100家(其中名牌企业5家以上，并建设3家以上省级企业技术中心)，形成代表中国文具先进制造业水平，产业集群配套的、低碳绿色的产业示范区，产业规模可达300-500亿元。

项目一期供地1000亩，其中800亩为工业用地。目前，项目用地已具备开工建设条件，贝发公司正在积极做好规划、设计等前期准备工作，预计6月即可全面开工建设。

「中国文具产业示范区」

简介

